
Alla cortese attenzione

- Luca Del Gobbo, Sindaco

- Enzo Tenti, Assessore LL.PP. 

- Luca Alberto Aloi, Presidente Consiglio Comunale 

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta 

INTERROGAZIONE

Oggetto: Situazione relativa al Palazzetto dello Sport di via Matteotti

PREMESSO CHE

- con delibera di giunta regionale del 5 maggio 2020 - n. XI/3113 si stabilivano i fi-

nanziamenti ai Comuni, alle Province ed alla Città Metropolitana di Milano ai sensi

dell’art. 1 commi 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9 della legge regionale n. 9 del 4 maggio 2020

«Interventi per la ripresa economica» per l’attuazione delle misure di sostegno agli

investimenti ed allo sviluppo infrastrutturale;

- con la  delibera regionale  di  cui  sopra,  alla  città  di  Magenta venivano assegnati

700.000 €;

- l'Amministrazione comunale decideva di utilizzare parte di questa somma per gesti-

re le opere di ripristino strutturale e messa in sicurezza del Palazzetto dello Sport

sito in via Matteotti, per un importo di 272.000 €, di cui 172.000 € derivante dalla

quota assegnata da Regione Lombardia e 100.000 derivante dal bilancio comunale;

- con determina dirigenziale n. 779 del 19/10/2020 venivano affidati i lavori di Ade-

guamento alla normativa antincendio del Palazzetto dello Sport alla impresa Protect

Nord-Ovest S.r.l. di Solaro (MI) per un totale complessivo di € 111.440,73.

RILEVATO 

- che il Palazzetto dello Sport è chiuso e quindi inutilizzabile per la cittadinanza da

due anni;

TENUTO CONTO



- degli impegni presi pubblicamente sia dal Sindaco Chiara Calati sia da Luca Aloi, già

Assessore allo Sport, Politiche giovanili, Farmacie e Semplificazione: entro il mese

di novembre 2021 la struttura del Palazzetto sarebbe stata collaudata e riconsegna-

ta all'utilizzo dei cittadini vista l'importanza strategica dell'opera pubblica;

- delle dichiarazioni rilasciate, in data 16 agosto 2022, dall’Assessore Tenti secondo

cui il Palazzetto non potrà essere riaperto e tornare di pubblico utilizzo nel breve

periodo, posizione ribadita anche nella conferenza stampa del 15 settembre scorso;

- della precedente interrogazione di Progetto Magenta sull'argomento, presentata in

data 31.10.2021, a cui non è mai stata data risposta;

PROGETTO MAGENTA

INTERROGA

il Sindaco e l’Amministrazione Comunale per

a) conoscere l'esatto importo economico speso fino ad ora, dal momento della chiu-

sura del Palazzetto dello Sport, per ogni attività di ripristino intrapresa;

b) conoscere l’importo delle spese sostenute per il Palazzetto diverse da quelle previ-

ste per la sua manutenzione straordinaria; 

c) conoscere le ragioni che impediscono la riapertura del Palazzetto;

d) il programma dei lavori a finire, tali da poter rendere il Palazzetto dello Sport ido-

neo alla riapertura;

e) sapere se l’idea espressa dall’Assessore Tenti, vale a dire che sia meglio abbat-

terlo e ricostruirne uno nuovo, sia condivisa dall’intera amministrazione comuna-

le.

Magenta, 17.09.2022
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